

# “2025 罗小罗歌迷见面会”如约而至，粉丝分享感动—— 在他的歌声中，一切得到了慰藉

3月9日下午，新江湾社区文化中心影剧院，2025 爱唱歌的罗小罗见面会如约而至。长久以来一直在台下为他欢呼与鼓掌的阿姨爷叔们，这次摇身一变成了主角，被一一请到了台上，分享自己这些年听他唱歌的经历和感动。

2025年，是罗小罗在上海闯荡的第20个年头。作为一个百姓歌手，他在20年间从酒吧、街头唱到了美琪、艺海等高规格的舞台。他在现场向歌迷们告白：“是你们的支持与厚爱，让我一路坚持，走到了今天……尤其从2019年开始，我在静安公园门口演出，是你们的鼓励和陪伴，让我在音乐的道路上越走越坚定。”

从歌迷们的分享中，一个和在台上安静唱歌的罗小罗不太一样的形象渐渐浮现。在他们眼中，罗小罗是一个不善言辞的但心中充满温暖的人，一个激励大家变得更好的人。



## 他人品如你们说的一样好

“梅花”说，自己只能算一名新粉。

“那是在2023年3月左右，那天我老公跟我说，‘你知道吧，静安公园门口一个小小伙子唱歌挺好听的。’我想他从来不听音乐，怎么能给我介绍一个好歌手？后来有天晚上吃饭，他在手机上刷到罗小罗正在唱歌。我一听，真好听，我问老公，‘他什么时候还会到静安公园门口去唱？’我老公也不知道。”

“梅花”的先生后来无意中刷到罗小罗铁粉“黄金玉米豆”的视频，透露了罗小罗下一次在静安公园门口举行演出的时间。“那天他陪我一起到了静安公园，因为去得早，我站在了第一排。”“梅花”回忆，“罗小罗第一首歌唱的是《萱草花》，我当时一听，一下子坐在地上了。就这样，有点小洁癖的我席地而坐三小时听罗小罗唱歌。”

她听罗小罗的歌，从此听得一发不可收拾。“只要罗小罗在上海表演，再远的地方我都会去看。从那时候开始，我的朋友圈就天天发罗小罗，我女儿说，‘每天打开你的朋友圈，除了罗小罗还是罗小罗。我老公不吃醋的，反而他每天眼睛一睁就问我，你今天发了罗小罗歌了吗？’”

有一次，“梅花”带自己的邻居去滴水湖看罗小罗唱歌。回家路上，邻居感叹了一句：“怪不得你们这么喜欢小罗，他的人品真是如你所说的这么好。”

原来罗小罗唱完歌和粉丝们拍集体照的时候，邻居已经有点吃不消了。小罗就对她她说：“阿姨，你拉着我就好，这样站得稳一点。”邻居回家以后把这件事告诉了自己先生，先生很感动，特意写了一幅字送给罗小罗。

## 从群众中来到群众中去

在当天的见面会现场，老先生带来了自己写的毛笔字“乐韵天成”。广州歌迷“秋天来了来了嘛”也带来了一份墨宝送给罗小罗，上面写着“从群众中来，到群众中去”。

“我身边有很多老广朋友，他们很喜欢看罗小罗在上海静安公园门口唱歌的视频。其实，老广们连静安公园在哪里，静安公园是什么样都不知道，但小罗和静安公园就这样深深地印在了外地歌迷心里。”

1月份的时候，罗小罗在艺海剧院举办个人演唱会，当时这个广州爷叔就专程打“飞的”赶来捧场。“网上有人说‘一生要听一次

罗小罗’，有人说‘听小罗的歌耳朵会怀孕’，还有人说自己‘和女儿一两个月才见一次面，和小罗却是每周甚至每天都见面，这些都说明小罗的受欢迎程度。”他说，“我想小罗受欢迎有两个主要原因，一个他的歌好听，听了一次就想听第二次第三次。第二他和其他的歌手不一样，他在街头上唱歌，他几乎每天和人民群众在一起。那些普普通通的路人，就是广大的人民群众。毫不夸张地说，小罗就是一位典型的从群众中来，到群众中去的百姓歌手。是坚持为人民歌唱，为人民服务的时代楷模。”

## 小罗的歌声改变了我们的生活

“秀”是罗小罗的另一名铁粉，她记得有一次罗小罗上直播，提前三小时就到了现场做调音等各种准备，她当时就由“路”转“粉”。

“小罗沪漂20年，自强不息，不躺平。”在那次的直播中，“他一口气唱了十几首经典老歌，他的歌声干净纯粹，令人陶醉。后来的美琪大戏院、杭州大剧院、文化广场、教育会堂、上海音乐厅、静安公园、杨浦滨江、滴水湖广场、世纪公园、南昌保利大剧院、艺海剧院、石门二路街道、乡村晚会都留下了我的身影。”



“秀”说，自己性格内向，之前从来不唱歌。但因为喜欢罗小罗，她也勇敢地拿起了话筒，加入了卡拉OK的行列。“唱《橄榄树》《朋友别哭》《祝你一路顺风》，都是罗小罗歌单上常见的曲目。也因为小罗，我扩大了朋友圈，交到了很多新朋友。我每天都听小罗的歌，百听不厌，早晨戴上耳机边听歌边跑步，在家里边听歌边做家务。空下来还要做视频、发朋友圈、学唱歌，每天忙得不亦乐乎。”她感叹，“小罗的歌声使我们的生活变得充实、快乐、幸福。甚至可以说，他的歌声已经改变了我们的生活，使它充满了阳光。”

## 其他演唱会不会有这样的互动

“秋雨”是一名上世纪80年代初的大学生，毕业分配到上海后，从邓丽君、卡朋特乐队一路听到上世纪90年代的港台流行歌曲。后来渐渐被工作和家庭牵扯去太多精力，歌越听越少了。

“有一天，无意中听到罗小罗唱的《祝你一路顺风》，优美的声音一下子就把我吸引住了。这才发现，这些年由于生儿育女、拼搏事业，拼职称、拼论文、拼项目，已经错过了太多好听的歌，如今在小罗这里得到了一一的补偿。”“秋雨”说，自己因此也得以在他的歌声中继续追逐年轻时憧憬过的梦想。“而且我觉得很惊讶，这么好听的歌我居然都没听过，而且都是听一遍就能上瘾的歌，说明小罗选歌的品味比较独特。”

从此以后，她尽可能一场不落落地跟随小罗。“他的歌声滋润了我们平凡的生活，驱逐了人生的不如意。小罗、小廖待人真诚，每次演出结束都尽可能与观众多待一会，合影留念。”她表示，这种面对面的交流与纯粹听一场演唱会在情感上引发的共鸣是不同的。“歌迷们把小罗、小廖视为家人，问长问短，而他们不厌其烦地给予回答。这种情景是任何其他歌星的演唱会不会出现的。”

## 分享他的歌声成了生活的一部分

在很多罗小罗粉丝的心中，“黄金玉米豆”就是他的头号粉丝。她拍摄制作罗小罗各类视频，已经在网上累积了4万多粉丝。“不知道是哪一年开始了，我先在视频号上看到小罗的视频，就是在静安公园门口。当时看到视频里那么多人围观，而我也被他清澈的歌声吸引，果断关注。”

作为一名儿科医生，“黄金玉米豆”2023年来到上海工作，那年12月3日第一次在静

安公园门口看罗小罗的演出，当天晚上就做了一个视频，获得了100万的播放量。

几天以后，她就在小罗视频号一首歌的下面留言。“我当时写道：‘爱唱歌的罗小罗’您好，我是‘黄金玉米豆’。儿科医生是我的职业，音乐和文学是我的爱好。关注您很久了，上周日是第一次在静安公园看你演出。那么多动人心魄的歌曲，让粉丝们思乡思亲，回忆似水流年，潸然泪下。我被人淹没在外三层，最后自拍杆成就了我。视频号录了您的演唱，点击率超过100万也非常开心。我收获了很多喜欢您歌声的粉丝，会持续关注您，继续分享您的歌曲给歌迷。”

小罗回复了这条留言，“辛苦了，期待再聚。”就冲这句话，她的追星之路开始了。现在，她和罗小罗已经成为了好朋友，她的视频号上小罗的歌曲也成为了主流，“分享他的歌声，成了我生活重要的一部分。”

## 他成为我们热爱上海的理由

80后“小时光”和罗小罗是同龄人。对她而言，“他不只是歌手，而更像陪伴我们历经喜怒哀乐的老友。在生活的舞台上，小罗的音乐故事更是激励着许多人。他为人真诚善良，充满大爱和正能量，他的善举尤其令我感动”。

今年1月，小罗自掏腰包邀请了视障人士组成的“不靠谱”乐队登上他的演唱会舞台，让他们得以绽放属于自己的光芒。“那一刻我真的感动落泪了，”“小时光”回忆，“因为我有切身体会，我自己的孩子也是一个特殊儿童。正如泰戈尔的诗中所说，愿你活成一道光，因为你不知道谁会因为这道光而走出黑暗。小罗用自己的行动完美地诠释了这句话。”

“小时光”告诉我们，因为有罗小罗在上海，在她的心中上海和无锡已经没有了距离。“在追随小罗歌声的过程中，我结识了众多像小罗一样热情善良的上海阿姨爷叔，与他们一起静静地聆听小罗唱歌，那氛围就像一家人一样温馨。”她感慨，“如今小罗的歌声已然成为上海城市文化的一道独特的风景线，越来越多的人慕名而来，可以说小罗已经成为我们喜欢热爱上海的重要理由。”

每个歌迷都有自己的人生，每个人的人生中都有各自的挣扎。在罗小罗的歌声中，一切得到了慰藉，一切都被抚平。